
Caruna 2024

Sähköautokysely



Tutkimuksen tausta

2

Helmikuussa 2024 toteutettiin Carunan kansalaiskysely autoiluun liittyen. Kyselytutkimuksen

tavoitteena oli selvittää suomalaisten kokemuksia autoilusta, erityisesti sähköautoilusta. Kysely

toteutettiin Bilendin M3 Research –verkkopaneelissa helmikuussa 2024. Kyselyyn vastasi tuhat yli

18-vuotiasta suomalaista. Otos on iältään, sukupuoleltaan ja maantieteelliseltä sijainniltaan

kansallisesti edustava.
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Aineiston rakenne

Sukupuoli
Mies   49 %
Nainen   51 %

Ikä (vuotta)
18 - 24   10 %
25 - 34   16 %
35 - 44   16 %
45 - 54   15 %
55 - 64   16 %
65+   27 %

Elämäntilanne
Asuu kotona vanhempien kanssa   2 %
Asuu yksin   37 %
Asuu kaksin puolison kanssa 36 % 
Asuu puolison ja lasten kanssa 19 %
Yksinhuoltaja     5 %
Muu perhemuoto    2 %

Asuinalue
Itä – Östra län  10 %
Etelä – Södra län  44 % 
Länsi – Västra län  34 %
Oulun – Lapin – Uleåborgs län 12 %

 

Ammattiryhmä 
Työntekijä   29 %
Ylempi toimihenkilö    9 %
Muu toimihenkilö    6 %
Johtava asema    2 %
Itsenäinen yrittäjä    3 %
Eläkeläinen   32 %
Opiskelija     9 % 
Kotiäiti/-isä     1 % 
Maanviljelijä/alkutuotanto    0 %
Työtön työnhakija     8 % 
Muu      1 %

Talouden vuositulot (brutto)

Alle 20.000 €   20 %
20.001 - 35.000 €  17 %
35.001-50.000 €  17 %
50.001-75.000 €  15 %
75.001-100.000 €  10 %
Yli 100.000 €     5 %
En tiedä/en halua kertoa  17 %

N=1000



Millainen autoilija olet?
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Total (n=1000)

Mies (n=492)

Nainen (n=508)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=159)

35-44 vuotta (n=159)

45-54 vuotta (n=151)

55-64 vuotta (n=164)

65+ vuotta (n=268)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=343)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Ajan autolla ja vastaan auton tankkaamisesta Ajan autolla, mutta joku muu tankkaa auton En aja autolla



Pääasiallinen käyttövoimasi / millainen auto sinulla on? 
Kysytään vain niiltä jotka ajavat autolla
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Total (n=737)

Mies (n=406)

Nainen (n=332)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=74)

25-34 vuotta (n=116)

35-44 vuotta (n=113)

45-54 vuotta (n=128)

55-64 vuotta (n=123)

65+ vuotta (n=184)

Bensa Diesel Hybridi (itselataava) Hydridi (ladattava) Sähkö Kaasu Käyttämäni auto on joku muu, mikä? En osaa sanoa



Miten pääsääntöisesti kuljet päivittäisen liikkumisesi? 
Kysytään vain niiltä jotka ajavat autolla
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Total (n=737)

Mies (n=406)

Nainen (n=332)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=74)

25-34 vuotta (n=116)

35-44 vuotta (n=113)

45-54 vuotta (n=128)

55-64 vuotta (n=123)

65+ vuotta (n=184)

Pääsääntöisesti omalla autolla Käytän omaa autoa ja joukkoliikennettä yhdessä

Pääsääntöisesti joukkoliikennettä käyttäen Pyöräillen

Kävellen En osaa sanoa



Kuinka usein lataat autoasi kotonasi tai taloyhtiössäsi? 
Kysytään vain niiltä jotka ajavat autolla ja omistavat ladattavan hybridin tai sähköauton
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20%
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20%
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13%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Total (n=52)

Mies (n=38)

Nainen (n=24)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=5)

25-34 vuotta (n=10)

35-44 vuotta (n=5)

45-54 vuotta (n=9)

55-64 vuotta (n=8)

65+ vuotta (n=15)

Päivittäin 3-5 kertaa viikossa 1-2 kertaa viikossa Harvemmin



Kuinka usein lataat autoasi huoltoasemilla tai muilla julkisilla latauspisteillä? 
Kysytään vain niiltä jotka ajavat autolla ja omistavat ladattavan hybridin tai sähköauton
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Total (n=52)

Mies (n=38)

Nainen (n=24)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=5)

25-34 vuotta (n=10)

35-44 vuotta (n=5)

45-54 vuotta (n=9)

55-64 vuotta (n=8)

65+ vuotta (n=15)

Päivittäin Viikoittain Kuukausittain Harvemmin



Mihin kellonaikaan lataat useimmiten sähköautoasi? 
Kysytään vain niiltä jotka ajavat autolla ja omistavat ladattavan hybridin tai sähköauton

N=52
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18:00 - 21:00 03:00 - 06:00 24:00 - 03:00 21:00 - 24:00 15:00 - 18:00 06:00 - 09:00 12:00 - 15:00 09:00 - 12:00

Total (n=52) Mies (n=38) Nainen (n=24) Ikäryhmä 18-24 vuotta (n=5) 25-34 vuotta (n=10) 35-44 vuotta (n=5) 45-54 vuotta (n=9) 55-64 vuotta (n=8) 65+ vuotta (n=15)

Huom: Tulokset järjestetty

suurimmasta pienimpään



Mitä seuraavista haasteista olet kokenut käyttäessäsi sähköautoa tänä talvena? Laita vastaukset 
myös tärkeysjärjestykseen sen perusteella, mistä on ollut sinulle talvella eniten haittaa?
Kysytään vain niiltä jotka ajavat autolla ja omistavat ladattavan hybridin tai sähköauton

N=52

25%
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40%

Lataaminen on ollut liian
hidasta

Sähköauton kantama ei
riitä tai on epävarma

Julkisia latausasemia ei
ole riittävästi

 Sähköauton lataaminen
on ollut kallista

Latausasemalla ei ole
ollut tilaa autolleni

Latausasemassa on ollut
tekninen vika

Sähköauton lämmitys ei
ole ollut riittävä

Joku muu, mikä? En ole kokenut
sähköauton käytössä

haasteita

Total (n=52)

Huom: Tulokset järjestetty suurimmasta

pienimpään “1.haastavin” - mainintojen

mukaan



Jos nyt ostaisit auton, se olisi todennäköisesti…
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Total (n=1000)

Mies (n=492)

Nainen (n=508)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=159)

35-44 vuotta (n=159)

45-54 vuotta (n=151)

55-64 vuotta (n=164)

65+ vuotta (n=268)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=343)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Bensa- tai Diesel-auto Sähköauto Ladattava hybridiauto Kaasuauto Joku muu, mikä? En ole aikeissa ostaa autoa



Millä perusteella teet seuraavan autosi ostopäätöksen?
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Total (n=1000)

Mies (n=492)

Nainen (n=508)

Ikäryhmä

18-24 vuotta (n=97)

25-34 vuotta (n=159)

35-44 vuotta (n=159)

45-54 vuotta (n=151)

55-64 vuotta (n=164)

65+ vuotta (n=268)

Alue

Itä - Östra län (n=101)

Etelä - Södra län (n=438)

Länsi - Västra län (n=343)

Oulun - Lapin - Uleåborgs län (n=117)

Hinta Hinta-laatusuhde Kulutus/käyttövoima Merkki/tuttuus Ympäristöystävällisyys

Tarpeen mukaan Luotettavuus Muu En osaa sanoa En ole ostamassa

Huom: Tulokset järjestetty suurimmasta

pienimpään
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